

京津冀都市银发生活季方案昨发布

为老年人打造一场“银发盛宴”

昨天上午,天津市养老服务资源交流对接活动暨京津冀都市银发生活季发布会在梅江会展中心举办。活动中,来自京津冀三地的25家养老服务领域领军企业和社会组织,分为智慧康养、机构服务、居家社区服务、老年产品用品等4类依次上台作推介交流,另有3家企业播放了视频宣传短片。

2023都市银发生活季活动,按照“1+1+N”的总体思路,即“以一场展会

造势聚客、以N场活动贯穿始终、以一台晚会集中燃爆”,紧紧围绕核心主题,开展形式新颖、高品质、有特色的多项活动,打造一场极具影响力的年度活动,为广大新时代老年消费群体策划一场“银发盛宴”。“一场展会”,即正在火热进行中的“都市重阳博览会”;“N场活动”,即自2023年10月至2024年春节,开展高密度、高人气、高互动性的系列活动,如都市体育大篷车-银发专场系列主题、观众走进体验

康养项目、老年人专享旅游线路(旅游节目)、重阳环天塔老年骑行活动、2023网络消费维权之夜等;“一台晚会”,即在春节前,围绕老年群体打造一场特色“银发风采晚会”暨“你好,银龄时光”短视频、摄影大赛颁奖典礼,为广大老年群体以及指导单位、合作企业、广告客户等创造集中展示的平台。

近年来,天津市精准洞察人口结构和代际变化趋势,全面贯彻积极应

对人口老龄化国家战略,立足“津牌养老”体系建设,把“积极老龄观”“健康老龄化”理念融入经济社会发展全过程。下一步,本市将进一步强化与行业协会、企业和社会组织联系,通力合作,携手开拓更多“养老+”的合作领域,共促我市康养消费迈向新发展,让320万津城老年人的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

新报记者 穆德旺

好人社区文化节
共同弘扬传统美德

昨天,重阳节当天,河北区首届好人社区主题文化节暨好人工作室启动仪式在铁东路街北宁湾社区举行,旨在大力发掘选树宣传推介群众身边的凡人善举、好人好事,放大好人品牌,将一个人“帮”变成一群人“助”,实现1+1大于2的效应,推动河北区市民文明素质和城区文明程度不断提升。

当天,河北区铁东路街北宁湾“好人社区”,道德模范和社区好人在这里组团开展志愿服务,手拿相机志愿为居民群众拍照合影,一张张毛笔字挥毫而出为居民送去祝福,惟妙惟肖的主题绘画让老人和孩子的脸上挂满笑容……社区里,志愿服务的温暖与重阳节的喜庆氛围交织,弘扬好人文化、引领文明风尚在每个人的内心相互传递。

本次“好人社区”主题文化节分为“厚植文化底蕴再现北岸辉煌”“弘扬好人文化 引领志愿风尚”“根植传统文化汲取奋进力量”三部分。活动中,栗岩奇、王贵武、孔令智、王冠羽等社区好人,以讲解河北区历史文化展,开展“童心敬老、爱在重阳”主题绘画、为社区60岁以上老人拍重阳全家福、给老年人开展义诊服务疼痛按摩等志愿服务形式,发挥各类好人的示范引领作用,开展多样化的公益服务项目。不仅如此,很多志愿者根据自己的专业技能也参加到了志愿活动中,理发、修理电器、磨剪刀磨刀等居民群众日常需要的服务,受到了大家的热烈欢迎。另外,茗香宣礼、烙画丹青、品茶香、习茶礼、悟茶道,观赏葫芦烙画葫芦、泥人张泥人制作、非遗红船展示等活动内容让群众在享受志愿服务的同时,品读中华优秀传统文化春秋。

活动中,王贵武、徐文华、刘春慧、孔令智、马瑞平等道德模范共同启动河北区好人工作室。为更大发挥好人模范作用,河北区将历任道德模范、“中国好人”“天津好人”等集中起来,建立好人联盟。后经共同研究决定,在“栗岩奇工作室”“烈士母亲之家”“警民e家”“徐文华工作室”等基础上,将“栗岩奇工作室”整体提升为一处便于互相交流、学习和开展活动的工作空间,打造成为河北区好人工作室。

新报记者 安元

图片由河北区融媒体中心提供

又见重阳 登高瞰津赏茱萸

昨天是重阳节,本市不少单位和街道社区相继组织敬老活动,弘扬传统文化,共度佳节。

九九登上天塔 瞰津城乐享佳节

“那里是鞍山西道吧!”“我看见金融街的高楼了!”“远处的山,若隐若现,是不是盘山啊?”在天塔观景大厅内,老人们你一言我一语,尽享天津美景,欢度重阳佳节。

为弘扬重阳敬老传统,南开區万兴街组织街域内的老年退役军人和企业年轻员工同登天塔,共赏美景。活动中,工作人员讲解了天塔的历史沿革、建筑特色和参观攻略,老兵们听得津津有味,街道共建单位的年轻员工们忙着为老人们拍照留念,现场秩序井然、气氛热烈。“好多年没上天塔来了,咱们的城市变得更美了。”今年70岁的陈选建边看边回忆,还变身讲解员,向企业的年轻员工讲解天津的历史,“你们要是外地来的,今天可算来对了,天塔就是‘津门十景’之一,被称为‘天塔旋云’。”

红色文艺轻骑兵 演出送到养老院

在重阳节即将到来之际,河北

区红色文艺轻骑兵走进建华养老院开展尊老敬老慰问演出活动。本次活动由区文化和旅游局、宁园街道办事处主办,区文化馆和建华养老院承办,养老院近50位老人观看演出活动。

演出活动在一曲激情澎湃的扬琴弹唱《我和我的祖国》中拉开序幕,快板书《劫刑车》、吉他弹唱《向云端》、诗朗诵《红土地上的绝唱》、琵琶独奏《春江花月夜》文艺形式多样,节目内容丰富多样,京剧《空城计》选段赢得现场的热列掌声,将整场节目推向高潮。在男声独唱《看月亮爬上来》的歌声中整场演出落下帷幕。

社区街道活动多 弘扬传统传美德

本市一些街道社区也在重阳节期间开展丰富活动,弘扬传统文化,传承敬老爱老的中华美德。

重阳节前夕,红桥区咸阳北路街道北岸社区开展征集社区老年人微心愿活动,居民将所需服务写在卡片上,并贴在心愿树上。重阳节

期间,社区针对居民多样化需求,联合共建单位集中开展免费磨刀磨剪刀、理发、义诊、清洗地垫、旧物回收、口腔检查等一系列活动,将便民服务送到居民家门口。

东丽区金钟街溪水湾社区携手益众社区服务中心组织开展重阳茱萸作佩囊一份关心在溪水“我们的节日·重阳”主题活动。香囊是重阳的传统标志之一,草木为配,秋日悠长,一份清香带着祈愿,细细缝入香囊,通过制作茱萸香囊,为辖区群众提供增进感情的交流平台,丰富了大家的文化生活,让老人们深切感受到溪水湾社区的温暖。

东丽区枫景家园社区也开展了“浓浓重阳节,饺子暖人心”主题活动。该社区新时代文明实践站组织志愿者在重阳节来临之际与社区居民一起包饺子、煮饺子并安排志愿者为辖区困难老人送饺子,让节日成为居民交流畅谈的平台,也让老人们感受到社会的关爱。

新报记者 安元 摄影 通讯员 石乔
图片由河北区文化馆提供

劳动竞赛推进会 励志冲刺四季度

近日,中国一冶天津公司青光镇项目党支部组织全体党员召开“大干一百天,冲刺四季度”劳动竞赛任务落实推进会,所有党员同志按时参加,无一人缺席。

党员同志老张讲道,北方地区马上就要进入“冬施”,天津地区又到了规律性的环保严查阶段。为完成四季度的产值目标,党员们要带头调动起项目部以及

分包单位的积极性,利用倒排工期完成本年度剩余70多天的工作计划,把任务分解到各个部门及管理人员手中。

党员同志小婷说道,切实做好部门之间的沟通与协作来完成接力棒的传递。物资是第一棒,材料物资的供应是项目建设的首要基础;第二棒是工程技术,施工技术人员在现场的冲锋,完成项

目产值推进的重要部分;质量安全完成过程管控的第三棒,为项目的质量和安全保驾护航;第四棒由经营部担任,完成现场形象进度的快速“变现”。

会议以“大干一百天,冲刺四季度”为话题,结合青光项目四季度的产值任务和年度目标计划,各位党员立足自身岗位,围绕“落实什么、谁来落实、怎样落实”展开激烈讨论,为实现劳动竞赛目标献计献策。新报记者 安元 通讯员 李岩

